

大明湖湖畔豪宅，稀缺优质产品与日递减

3月4日，期待已久的保利·大名湖二期首度公开认筹，迎来火爆盛况，营销中心熙熙攘攘，前来认筹的客户络绎不绝，当天即取得不俗业绩。据悉，项目二期产品是一期产品的璀璨升级版，产品的综合品质遥遥领先于众多市场同类产品，更令客户兴奋的是，认筹客户在购房时还可享“10万抵15万优惠”。

小高层、一梯两户，优质大户型再受市场认可

据了解，原定3月4日下午14点才开始的认筹活动，早在上午7点多钟就有客户迫不及待地赶来排队。笔者闻讯赶到保利·大名湖销售现场后，立即寻找队伍的源头，排在第一位的是乔先生，他向笔者透露，

“我已经关注保利·大名湖这个项目很久了，不仅因为项目位于市中心且紧邻大明湖，尤其其钟爱项目的一梯两户小高层设计，这在处处高楼林立的市中心来说实在是太稀缺了。其实一期开盘时就已经密切关注，但由于自己出手太晚，心仪的房源早被别人定了，只能等待二期。”因此他很早就立下“誓言”，一定要在保利·大名湖二期买到房子。

本地、外地客户，全面认可大明湖的稀缺价值

认筹当天，除了钟爱大明湖的老济南人，也不乏憧憬湖居生活的外地客户。笔者采访了一位从外地匆忙赶来的赵先生，“我选的是一套220平米，本来是打算买套稍微小一点的过渡，可现在国家出了限购政

策，要是买了小的，以后就没有机会再换大的了，干脆直接买套大的一步到位。”另外一位常年在济南做生意的北京籍客户则认为：“在北京限购政策影响下，把仅有的一一个外地购房名额用好很关键，我看好大明湖板块的发展前景。经验证明，全国各地的湖居板块大多是市场的引领者，其房屋保值、增值功能更强。”

“一步到位”置业观，二期综合品质经得起考验

据保利·大名湖相关负责人介绍，二期推出10-13层的小高层，包括99-120平米稀缺三室，130-150平米舒适大宅和180-220平米豪华豪邸，更有私家庭院、复式公馆、平层官邸等奢华产品。所有户型全部采用短进深，大面宽的处理，户型特色十分鲜明，部分户型实现多套房设计，主人套间集卧房、书房、卫生间于一体，很多客户在“相中”一套户型之后，就已经下定了“非它不买”的决心。

项目所有公共部分全部采

用高档材料精装修，安防系统

采用高级定制。而更具震撼的是该项目的双大堂设计，地下

车位层、首层大堂均是豪华入

户，这在济南市场是绝无仅有的。

与此同时，二期距离大明湖更近，地理区块和观湖视角等各个方面，均更占优势。

200席逐日递减，湖居豪宅渐成绝版

随着认筹火热进行，保利·大名湖二期仅有的200套房源愈



众多客户耐心等待认筹

来愈稀贵。不少客户听到大名湖将不再有后续住宅产品供应时，纷纷下定。业内人士分析，今后很长一段时间内，大

明湖沿岸将鲜有地块供应。随着大明湖周边环境不断改善，板块价值会迎来长足提升。



认筹客户正在登记意向房源

评论

怎样才能保证保障房建设不差钱？

住房，已经多次跻身两会热点话题之列，本次也不例外，依然热度不减。这清晰地表明，尽管社会关注多时，政府调控多轮，但房地产市场的乱局至今尚未发生实质性的转变。

当然，情况也有向好趋势。大力加强保障房建设，是推动房地产市场回归正轨的根本之策，已经得到越来越广泛的认同，就是一个令人欣慰的亮点。而在两会召开前夕，部分地方政府签下了“军令状”，承诺年内保证开工建设1000万套保障房。如果承诺能兑现，并在保证质量的前提下，按时竣工入住，那么房地产市场肯定会因为增多巨量的“良性供给”而出现人们期盼已久的转机。

增多、加快保障房建设，需要大量的土地、资金投入。土地，由地方政府掌握着，只要下

决心摆脱对土地财政的依赖，不再痴迷于靠地生财，真心、用心去办保障房建设这件惠及普通民众的事，保障房就绝不会“无立锥之地”。相比之下，资金筹措的难度要大得多。前不久，已经跻身年GDP“万亿俱乐部”的广州市，还传出了保障房建设“很差钱”的信息，其余地方的“钱紧”状况就更可想而知。有钱没地，房子没处盖；有地没钱，房子同样盖不起来。找钱，恐怕是已向中央立下“军令状”的地方政府，面临的一件极其紧迫的大事。没有足够的资金，即便今年底之前，1000万套保障房都

“按要求”如期“动工”，恐怕有些也难免“开工即停工”或“干干停停”的厄运。

怎样才能保证保障房建设“不差钱”？地方政府在开动脑筋、四处找钱，参加两会的专家们也献计献策、各抒己见。同为全国政协委员和经济学家的厉以宁、李稻葵，在力量建设保障房上的意见是完全一致的，但在资金筹措方面的想法却不尽相同，有的甚至是针锋相对。厉以宁认为，民间资金可以买债，但一旦民间资金进入股本，会扭曲保障性住房未来的运营，因为民营资本是逐利的，要追求回报。资本逐利，是完全合理，也是非常应该的。

厉以宁、李稻葵，究竟谁说的更“靠谱”？恐怕是见仁见智，一时很难做出此是彼非的简单判断。但以往的教训不可忽视，在相当长一段时间里，导致房地产市场失控、脱轨，直至疯

狂的一个重要原因就是，本该承担主要保障责任、提供足量公共产品的地方政府，禁不住种种诱惑，不适当当地加入了“逐利”的行列。倘若在属于公益性产品的保障性住房建设中继续植入“逐利因子”，那么就难免这一事业还会发生人们所不愿看到的异变。

既要尽快解决“差钱”难题，又不能饮鸩止渴。怎么办？期盼代表、委员，以及广大社会有识之士，继续七嘴八舌，“抛”出各自的高见、实招，尽快让千万套保障房，由“空中楼阁”变为“大庇天下寒士”的真实“广厦”。(吴长生)

城市发展也应该追求“精益”

近年来，许多大型企业都搞起了精益生产，通过精益化生产，提高生产效率，减少和降低任何环节上的浪费，努力实现零浪费，普遍收到了良好的成效。由此想到我们城市的发展，也应该着眼于精益化发展。

如今国内大城市的快速扩张，迅猛发展，却造成了方方面面的浪费。以西安市为例，一个人明明住在南三环旁边，却要到北三环上班。市中心已经是人流、车流交织，拥挤如潮，偏偏许多大企业的总部还要搬进来，结果带来更多的拥挤和等待。精益思想所要极力消除的无效动作以及劳动时间的白白浪费，如今

在大城市里随处可见。

如何使城市的运转也趋于“精益”，消除不必要的浪费？首先应该对城市进行功能分区，就像企业在生产中那样，把不同的工序区分出来，不能一股脑地把所有的生产资料放在一起。比如说，金融街不要放在市中心，因为大部分人根本不会和其打交道。再比如说，各个大公司的总部也不必要搬到城区的中心地带，因为大部分人也不会到那里办事。这样一来，自然就会分流很大部分的车流、人流，大大提高城市里的出行效率。

另外要考虑就近上班，如果对城市实行了功能分区，就应该让工作在某一区域的人们就近上

班，比如说有50%至60%的人步行上班的时间不超过20分钟，那么城市自然就不会像现在这样拥堵。其实要做到这一点也并不难，只需在规划办公区域的同时，规划出一定比例的居住区域即可。

笔者以为，尽管城市管理与企业生产管理不尽相同，但是在提高效率、消除浪费上的确有相同之处。设想一下，假如就仅仅让每个人每天消耗在路上的无效时间减少半个小时，那将会为社会创造多少财富呢？基于这一点，城市的规划部门有必要将精益思想融入城市的发展，让城市在科学、理性中健康发展。

(沈廉)

